# 冲刺阶段 法国大选选情仍不明朗

将于23日上演的2017年法国总统 选举进入冲刺阶段。但时至今日,选 情扑朔迷离,结果仍难预料。

一直以来,法国政坛都保持着左右 轮流执政的局面。左派倾向于保护公 民权利和保障社会福利,右派则侧重 促进经济发展并鼓励企业主创造就 业,双方既斗争又合作,很大程度上使 法国屹立于全球发达国家行列。

进入新世纪,特别是2008年国际 金融危机以来,法国社会矛盾日趋激 化:失业率持续攀升、经济增长乏力、 社会治安恶化,外部又面临恐怖主义 威胁和难民潮冲击,传统政客对此束 手无策,民众对政府的信任度一再降 低。去年爆发的反对劳动法修改草案 的"黑夜站立"运动正是法国民众对本 国政治失望的集中体现。

本次总统选举初期,右派前总统萨 科齐、前总理阿兰·朱佩以及一度被舆论 看好的左派前总理瓦尔斯等代表传统法 国政治的人物几乎都遭遇了"滑铁卢"。

目前,尽管右派总统候选人、前总 理菲永已巩固住了其传统支持者,但 由于参选后曝出的"空饷门"丑闻,他 能否在选举中赢得更多民心仍是一个 未知数。多项民调显示,菲永的支持 率一直在20%以下徘徊。

左派执政党社会党在奥朗德总统不 参选的情况下,选出了前教育部长伯努 瓦·阿蒙作为总统候选人,但其人格魅力 和极端施政措施并不被认可,加之社会 党5年来执政成绩不佳也是选情"减分 项",阿蒙的支持率始终未过10%。

舆论普遍认为,号称"非左非右"的 独立候选人马克龙和极右翼国民阵线 的玛丽娜·勒庞是最有可能进入大选 第二轮决战的候选人,两人的民调持 续数月来保持领先。马克龙成立的 "前进"运动吸引了大量新左派势力, 他在竞选中宣称要改变过去法国左右 两派的政治格局,实现新的政权轮



4月14日,在法国蒙彼利埃,法国右翼共和党候选人菲永(前右)准备参加一场竞选集会。

替。而勒庞自2012年总统选举中取得 第三名的战绩后,一直致力于将国民 阵线"去妖魔化",与其父老勒庞划清 界限,将民众的不满集中指向欧盟。 但由于法国长期以来对极右翼的警惕 和宣传,普遍认为勒庞进入第二轮后 将无法胜出。

最近两周,极左翼势力"不屈法国" 候选人让-吕克·梅朗雄异军突起,为 激烈的选情再添变数。梅朗雄以出色 的演讲、成熟的个人魅力、现代的传播 手段吸引了大量传统左派的支持者,

成为支持率上升最快的候选人。最近 多个民调显示,梅朗雄的支持率与菲 永不相上下,从而改变了竞选初期两 强争霸的局面,变成四方混战。目前 距离大选第一轮投票虽仅剩最后一 周,鹿死谁手仍难以预测。

综合目前多个民调数据,选情排在 前两位的仍然是马克龙和勒庞,紧随 其后的是菲永和梅朗雄。民调还显 示,支持勒庞和菲永的选民大多数已 决定投票意向,而马克龙和梅朗雄的 支持者则有近一半还在犹豫中,其主

要原因是对马克龙从政经验不足和梅 朗雄极左立场的担忧。大量"摇摆选 民"的存在可能造成在第一轮投票时 不少人会"看心情",这也是本次选举 难以预测的关键因素。

分析人士认为,会出现这一场"最 难预测"的总统选举,说明法国传统左 右政治势力被削弱,极端势力处于上 升势头。但无论最后谁能胜出,"法国 将不再是过去的法国"。

(新华社巴黎4月16日电)

### 索马里总统表示 高度重视发展对华关系

新华社摩加迪沙4月15日电(记者卢朵宝 李百顺)索马里总统穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕 默德15日表示,索政府高度重视发展对华关系, 愿进一步加强与中国的友好合作。

穆罕默德在接受中国新任驻索马里大使覃俭 递交国书后表示,中国长期以来对索马里提供无 私帮助和宝贵支持,索马里人民对中国怀有深厚 感情。感谢中国政府为索马里旱灾提供的慷慨 援助。当前索马里政府正在积极推动和平重建 进程,希望中国企业重返索马里,为索马里重建 作出贡献。

覃俭说,中索两国有着深厚友谊,两国关系 一直在深入发展并取得丰硕成果。中方高度重 视中索关系,赞赏索马里和平与重建进程取得的 积极进展。中国愿同索马里政府紧密合作,推动 中索友好合作取得新成就,造福两国人民。

### 因企图制造恐袭 土耳其拘捕 49名 疑似"伊斯兰国"成员

新华社伊斯坦布尔4月15日电(记者 易爱 军)土耳其警方15日宣布在土最大城市伊斯坦布 尔拘捕49名疑似极端组织"伊斯兰国"成员,认为 这些人企图在土耳其16日举行修宪公投当天制 造恐怖袭击。

据土耳其《自由报》报道,过去一周,土耳其警 方反恐小组根据情报在伊斯坦布尔多个区开展行 动,抓获49名嫌疑人,其中41人是外国人。这些 人与今年1月1日伊斯坦布尔"雷纳"夜总会枪击 案枪手、"伊斯兰国"成员马沙里波夫有联系。

《自由报》14日曾报道5名疑似"伊斯兰国"成 员在伊斯坦布尔被抓获的消息。

土耳其定于16日举行修宪公投。土内政部 长苏莱曼·索伊卢日前宣布,将部署大约25万安 全部队和12万宪兵保障修宪公投安全。

### 三亚市城郊人民法院

苏梅菊:

本院受理的申请执行人三亚市卫 生和计划生育委员会申请强制执行 被申请执行人苏梅菊行政处罚一 案。现依法向你公告送达本院 (2017)琼0271行审30号《行政裁定 书》。本院裁定对申请执行人三亚市 卫生和计划生育委员会作出的三卫 医罚[2016]6号《行政处罚决定书》准 予执行。案件受理费50元,由被申请 执行人苏梅菊负担。自公告之日起, 经过60日即视为送达。

2017年4月13日

## 土耳其举行修宪公投境内投票

新华社安卡拉4月16日电(记 者秦彦洋 施春)土耳其修宪公投境 内投票当地时间16日7时(北京时 间12时)正式拉开帷幕。公投将决 定土耳其是否由现行的议会制转变 为总统制、赋予总统更多行政权力 并废除总理职位,因此备受关注。

16日一早,不少投票站门前的 民众便络绎不绝,甚至有商家把早 点摊位摆到投票站门口。有些选民 扶老携幼,全家出动。工作人员首 先核对选民信息,然后发放一张印 有"是"和"否"两个词的选票。选民 只需在支持的选项上盖章,装入特 制的黄色信封,投入透明的投票箱 即可,投票过程只需一两分钟。

根据土耳其最高选举委员会公 布的数字,本次公投的境内注册选 民约为5530万人,境外注册选民约 为290万人。境外投票已于本月9 日结束。

土耳其全国设有逾16万个投票 站。全部投票将于当地时间16日 17时(北京时间22时)结束,正式计 票结果将在一周内公布。

外贸商人穆拉特是总统制的支 持者。他认为,总统制将比现有的 议会制更为稳定,有助于经济繁荣 和法制完善,有助于吸引更多外国 投资者。

30多岁的保安吕赞告诉记者, 他有很多朋友和家人反对修宪,因 为总统制将行政权力集中于一人, 这种缺少制约的权力会给国家带来 风险。



4月16日,在土耳其伊兹密尔,土耳其总理耶尔德勒姆(前排左 一)在一处投票站投票。 新华社发

修宪派阵营与反对派阵营的支持率 十分接近。支持修宪派领先2至5 个百分点,但考虑到民调的误差范 围,公投结果尚难预料。

此次公投涉及18项宪法修正条 款,其中最具争议的条款是将土耳 其共和国政体从议会制改为总统 制。根据修宪草案,总统将下设两 名副总统,总统可直接任免副总统 和政府部长,总统还可以继续担任 政党主席,总理职位则将被废除。 修宪将赋予总统更多实权。

埃尔多安自2014年出任总统以 选前最新民调结果显示,支持 来,一直努力推动修宪以实行总统

制。今年1月21日,土耳其议会投 票表决由执政党正义与发展党(正 发党)提出的宪法修正案,由于支持 票未超过三分之二,修正案未获直 接通过,按照相关规定,须由全民公 投来决定是否修宪。按公投规定, 修宪需要至少得到51%土耳其民众

的支持。 如果修宪获得通过,土耳其将从 2019年总统选举和议会选举后开始 正式实施总统制,自1923年建立共 和国以来实行的议会制将宣告结

### 巴西最大建筑公司 8年行贿总额超33亿美元

(记者 陈威华 赵焱)据巴西媒体15 日报道,巴西最大的奥德布雷希特 建筑公司在2006年至2014年间,行 贿支出共达33.7亿美元(1美元约合 6.87 元人民币),数额之大令人震

巴西门户网站 G1 援引该公司 高管伊尔贝托·马什卡雷尼亚什的 证词报道说,在奥德布雷希特公司 前总裁马塞洛·奥德布雷希特的授 意下,他所掌管的"机构运行部"大

新华社里约热内卢4月15日电 6000万美元,到了2012年和2013 获得工程合同,并同意因违反美国 年,已经达到每年7.3亿美元。

> 马什卡雷尼亚什说,一直到针 对巴西石油公司腐败案的"洗车行 动"开始后,奥德布雷希特才最终下 令解散"机构运行部"

奥德布雷希特公司因牵扯巴西 石油公司腐败案被巴西检方调查, 随后曝出一系列行贿丑闻。去年12 月,奥德布雷希特公司及其下属石 化企业巴西化学公司在美国一家联 邦法院认罪,承认曾向拉美和非洲 肆行贿,金额逐年攀升,2006年支出 12个国家支付7.88亿美元的贿款以

《反海外腐败法》而接受至少35亿 美元罚款。

目前,巴西与包括葡萄牙在内 的多国组成国际联合调查组,对该 公司腐败案展开调查。根据该公司 78位高管的证词,本月11日,巴西 联邦最高法院大法官埃德松·法欣 批准联邦总检察长罗德里戈·雅诺 特对约百名政要和官员展开涉嫌参 与奥德布雷希特建筑公司腐败案的 调查,其中包括参众两院议长和8

#### 韩美称朝鲜最新一次 试射导弹失败

新华社北京4月16日电综合新华社 驻首尔、华盛顿分社记者报道:韩国军方 16日说,朝鲜当天上午试射一枚导弹,但 以失败告终。与此同时,美军太平洋司令 部也证实,朝鲜最新一次试射导弹失败。

据韩国军队联合参谋本部消息,朝鲜 16日在咸镜南道新浦一带试射一枚导弹, 但试射失败,韩军方正在进一步分析导弹 型号等信息。青瓦台国家安保室长金宽 镇将于当天上午紧急召集安保会议,商讨 目前安全局势。

与此同时,美军太平洋司令部发言人 戴夫·贝纳姆向媒体证实,司令部在夏威 夷时间15日上午11时21分(北京时间16 日5时21分)探测到朝鲜在进行导弹试 射。贝纳姆说,导弹在发射后就立刻发生 了爆炸。美军正在评估此次试射的是何 种导弹。

截至目前,朝方对此尚无表态。

另据韩联社援引韩国官员的话报道 朝方此次试射导弹的型号可能与本月初 试射活动涉及导弹相同。本月5日,韩国 军方称朝鲜当天在新浦一带有试射活 动。韩国军方其后推断为"北极星-2"型 导弹,但美国军方人士分析其可能是"飞 毛腿-ER"导弹。

### 阿富汗前总统谴责美军 在阿使用"炸弹之母"

新华社喀布尔4月15日电(记者 蒋 超)阿富汗前总统卡尔扎伊15日强烈谴 责美军在阿富汗使用有"炸弹之母"之称 的大型空爆炸弹。

卡尔扎伊当天在首都喀布尔举行的 ·次会议上说,"我强烈谴责美军最近在 阿富汗投下的最大的非核炸弹",该行为 是一种侮辱,且空袭产生的爆炸已经严重 破坏了阿富汗环境。

卡尔扎伊表示,此次爆炸并不是一场 反恐行动,而是将阿富汗当做一个危险武 器试验场来残忍虐待。他强烈批评阿富 汗现政府允许美国实施此次空袭

卡尔扎伊还批评美国未能在阿有效 打击恐怖组织。他说:"美国到阿富汗反 恐,但为何恐怖主义和极端分子却在阿富 汗一天天壮大,流血事件不断增多?"

当地时间13日晚,驻阿美军向位于 阿富汗楠格哈尔省阿钦地区的极端组织 "伊斯兰国"目标投放了大型空爆炸弹。 楠格哈尔省政府15日发表的声明称,此 次空袭已炸死"伊斯兰国"武装分子94

"炸弹之母"重约9.5吨,是美军首次 在战斗中使用,也是美军在所有战事中使 用过的最大的非核炸弹。

### 叙什叶派撤离人员遇袭 死亡人数升至112人

新华社大马士革4月16日电(记者 车宏亮)叙利亚官员16日说,叙北部什叶 派撤离人员遇袭事件死亡人数已升至112 人,另有100多人受伤。

另据叙通社报道,叙利亚北部阿勒颇 市的官员和民众当天举行大规模集会,谴 责15日发生的针对什叶派撤离人员的袭 击事件。

载有数千名什叶派撤离人员的车队 15日在阿勒颇以西的拉希丁地区遭自杀 式汽车炸弹袭击。袭击发生后数小时,该 车队抵达政府军控制的阿勒颇市。叙官 员当天说,袭击造成至少70人死亡、128 人受伤。

联合国秘书长古特雷斯 15 日通过发 言人发表声明,对撤离人员遇袭事件予以 谴责,并呼吁将袭击实施者绳之以法。

根据叙政府与反政府武装此前达成 的协议,2300多名反政府武装人员及其家 属14日从叙首都大马士革西北郊扎巴达 尼和马达亚镇撤离,前往反政府武装控制 的伊德利卜省。与此同时,约5000人从 伊德利卜省被反政府武装围困的什叶派 小镇卡夫拉亚和福阿撤离,前往阿勒颇, 但反政府武装一度阻止什叶派撤离人员 车队从拉希丁地区进入阿勒颇。

#### 近千名游客观看 2017 年 首次克里姆林宫换岗仪式

新华社莫斯科4月15日电(记者 王 晨笛 安晓萌)俄罗斯总统警卫团仪仗队 15日举行了2017年首次克里姆林宫换岗 仪式。

莫斯科时间12时左右,俄总统警卫 团步兵和骑兵仪仗队身着复古军礼服,在 军乐队的伴奏下分别进行了枪械花式表 演和马队分列式表演。换岗仪式在克里 姆林宫教堂广场举行,持续了大约20分 钟,吸引了来自世界各地的近千名观众。

从2005年开始,每年4月至10月间的 周六正午时分,在克里姆林宫教堂广场上 都会举行俄总统警卫团步兵和骑兵仪仗 队换岗仪式,游客凭克里姆林宫的门票就 可观看。

克里姆林宫换岗仪式自彼得大帝时 期就被列为俄军重要军事典礼之一,已经 成为莫斯科的一景。